



Братский боевой отряд подполковника!

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1279

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил действие закона о демобилизации старших возрастов (тринадцати возрастов) личного состава действующей армии, принятого 23 июня 1945 года на 12 сессии Верховного Совета Союза ССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

Год издания XIV № 37 (3105)

13 сентября 1945 г., четверг
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ, ДОСРОЧНО СДАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы и совхозы области вырастили хороший урожай. Урожай достойный исторического года победы над немецким и японским империализмом. Выдержав с честью испытания войны, добросовестно выполнив свой долг перед фронтом в дни Великой Отечественной войны, колхозники, работники МТС и совхозов с еще большим воодушевлением трудятся на благо дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашего социалистического государства.

На уборке урожая труженики деревни показывают новые образцы самоотверженного труда. Используя технику, агрономическую науку, накопленный годами опыт, они систематически повышают производительность труда и образцово выполняют государственные обязательства.

Коллектив Богородской МТС на первое сентября выработал в среднем на условный трактор свыше 700 га. Мордовский район на 5 сентября выполнил 59,8 проц. плана хлебозаготовок. Колхозы: Алешковский, Прудовский, Лазаревский, Богородского района; Новоликеевский, Староликеевский, Мокриевский, Кстовского района; «Первые шаги», «Луч Октября» Тепло-Станского района снимают урожай от 100 до 120 пудов зерна с гектара.

Колхозы: Высокский, «9-й съезд Советов», Линдовского района, получают по 5 центнеров льноволокна и по 4 центнера льносемян с гектара; по 5-6 центнеров льноволокна с гектара получают колхозы «Авангард», имени Свердлова Чаловского района, имени Тимирязева и «Новая жизнь» Гордеевского района.

Эти примеры не единичны, она являются массовыми. Дело сейчас за тем, чтобы в каждом колхозе во время и без потерь завершить уборку урожая, досрочно выполнить государственные обязательства, собрать колхозное добро и правильно, по труду, распределить урожай.

На колхозных и совхозных полях в разгаре уборочные работы. Очень и очень напряженные дни переживает деревня, это видно из простого перечисления стоящих задач: завершение уборки зерновых, льна, конопли, семян трав, хлебозаготовки, завершение озимого сева и развертывание явлевой вспашки. Надвигается уборка картофеля и овощей.

Весьма важно привлечь внимание работников сельского хозяйства к имеющимся недостаткам решающего этапа сельскохозяйственных работ.

Неустойчивая погода требует повышенной оперативности и

маневренности на полевых работах, наличия в каждом колхозе крытого тока, овина и зерносушилки. Там, где продолжается недооценка сушильного хозяйства — неизбежны потери и гибель значительной части урожая. Как ни странно, находятся такие руководители районов, колхозов, МТС, которые дождями оправдывают свою бездельность. Они готовы целый день твердить о неустойчивой погоде и сидеть сложа руки или «ахать» и «охать», как бы страдая за неубранные поля.

На самом деле это бездельники, так как они не принимают должных мер к использованию каждого часа хорошей погоды для уборки, к организации помощи отстающим колхозам, строительству овин, зерносушилок.

Особенно убедительно это видно на примере Выксунского района, в котором только на днях закончен сенокос, посеяно всего 37,1 проц. озимых, план хлебозаготовок выполнен на 12,1 процента. Климатические условия в Кулебакском и Выксунском районах, конечно, одинаковые, а между тем все работы в Кулебакском районе идут значительно лучше, и хлеба здесь сдано 24,7 проц. к плану.

Значит, дело не в погоде. Любителей ссылаться на погоду надо призвать к порядку, заставить работать, и за проявленное колхозам своей бездельностью, они должны по асти ответ.

Следующее, что нельзя не учитывать в руководстве сельским хозяйством, это помощь отстающим, экономически слабым колхозам. Когда руководствуются только средними цифрами, никогда не доводится дело до конца. Если в Ковернинском районе скошено хлебов — 52,6 процента, то это означает, что там завершена косовица озимых. На самом деле там передовые колхозы убирают яровые культуры, а в Анисимовском и Хохломском сельсоветах на 1 сентября еще не сжата была рожь.

На весеннем севе районные организации главное внимание обратили на отстающие колхозы — это себя оправдало, сев был проведен своевременно.

В уборке и заготовках помощь отстающим колхозам имеет еще большее значение, так как в это время ведется одновременно несколько весьма важных сельскохозяйственных работ.

Поэтому будет совершенно правильно, если руководители партийных организаций, сельсоветов, районных организаций все свое внимание и са-

М. РОДИОНОВ,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

лы направят на помощь отстающим колхозам и установят личный контроль за их работой.

Борьба с потерями была и остается центральной задачей во всех уборочных работах. Недооценка борьбы с потерями ведет к снижению материального уровня колхозников, к снижению стоимости трудодня. Борьбу с потерями решают быстрота косовицы, скирдования и молотбы. Но кроме этого должна быть придирчивая приемка убранных участков, сбор колосьев, поощрение тех колхозников и колхозниц, комбайнеров и других работников сельского хозяйства, которые убирают урожай до последнего колоска на отведенных им участках.

В колхозе «Труд» Красно-Октябрьского района, где председателем т. Незмянов, и в колхозе «Новый пар», где председателем т. Хайретдинов, превели молотбу ржи — первый с 36 гектаров, второй с 18 гектаров, так что до 45 процентов осталось невымолоченного зерна. Едва ли это простая халатность председателей правлений колхозов. Правильнее будет расценить это, как расхищение колхозного добра, как попытка срыва хлебозаготовок.

В борьбе с потерями имеет большое значение правильная организация труда на уборке. Индивидуальная сдельщина за годы войны зарекомендовала себя, как лучшая форма. Пользуясь ей, передовые колхозы добились серьезных успехов в поднятии урожайности и своевременном проведении уборки. Между тем еще немало имеется колхозов, где работы на полях продолжают скопом, допускаются большие потери и затягивается уборка. В Богоявленском колхозе, Семеновского района, убирали лен обезличенно, скопом и этот колхоз оказался отстающим в районе по терблению льна.

Пора понять, что все работы, а особенно уборочные, должны проходить в колхозах только на основе индивидуальной сдельщины. Надо прислушиваться к голосу колхозников, а не потворствовать лодырям, любителям скрываться за спину других и поживиться за счет чужого труда.

Очень жаль, что некоторые сельские партийные организации не вникают в дело организации труда в колхозах. Та-

же Богоявленская территориальная парторганизация, имеющая в своих рядах немало интеллигенции, стоит в стороне от организации труда в колхозах и равнодушно наблюдает плохую работу Богоявленского колхоза. Не привлекает на помощь имеющиеся предприятия и организации сельсовета. Не случайно этот колхоз очень плохо ведет уборочные работы и почти не приступал к сдаче хлеба государству.

Хлебозаготовки мы всегда считали и считаем важнейшей хозяйственно-политической задачей.

Во время войны заготовки хлеба приравнивались к фронтовой работе. Будет правильно, если сказать, что сейчас нет ничего важнее хлебозаготовок. Между тем ход хлебозаготовок в нашей области нельзя назвать удовлетворительным.

Государственные обязательства по хлебу на 5 сентября выполнены на 12,2 процента, тогда как прошлый год область имела на это же число выполнение плана 28,7 процента.

Причиной недостаточных темпов хлебозаготовок является то, что во многих районах ссылки на неустойчивую погоду, пресловутая очередность в работе переросли в антизаготовительные настроения. Неумение использовать все имеющиеся возможности внутри района также привели целый ряд колхозов, совхозов, МТС в районах к отставанию. Имеет место и явно преступное отношение к выполнению государственных обязательств. Это, прежде всего, нарушение закона о расходовании зерна на внутриколхозные нужды — забвение первой колхозной заповеди. Например, председатель колхоза «Красная Заря», Уренского района, т. Фролов израсходовал 1230 кг. зерна, не сдав ни килограмма государству.

Аналогичные факты имеют место в Залесном, Хмелевицком, Перевозском и Спасском районах.

Заведующий Пичингушским складом Заготзерно в Б.-Маревском районе Салнин, председатель Кр. Октябрьского райпотребсоюза Абдулин встали на жульнический путь — выписывали квитанции на неполученный хлеб. Чем скорее от подобных «заготовителей» мы избавимся, тем полезнее будет для дела.

По решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) в колхозах должны быть созданы транспортные бригады по вывозке хлеба, каждому колхозу установлен график сдачи хлеба государ-

ву. Но в некоторых районах формально отнеслись к выполнению этой директивы, так как транспортные бригады созданы лишь на бумаге и графики сдачи хлеба не выполняются.

Вот районы, которые позорно срывают задания по вывозке хлеба и не дают возможности области набрать должные темпы хлебосдачи: Ковернинский, Больше-Маресевский, Линдовский, Наруксовский, Петрякский, Сосновский, Залесный, Красно-Баковский.

В ходе хлебозаготовок имеют место и такие недостатки, как неорганизованность приемки хлеба на пунктах Заготзерно и его контрагентов, особенно райпотребсоюз. В Хохломском сельпо, Ковернинского района, хлебосдатчики должны разыскивать приемщиков, так как их на складе часто не бывает. В Урене пункты Заготзерно к приемке подготовлены плохо, там не проведен своевременно ремонт, нет должного порядка. Точно также здесь не подготовились к встрече и обслуживанию сдатчиков. У многих пунктов Заготзерно в плохом состоянии подвозные пути, как, например, в Лукояновском, Сергачском, Арзамасском районах. Слабо используются мобилизованные из города автомашины. В Ковернинском районе машины заводят простаивают из-за недостатка намолоченного зерна.

Некоторые директоры МТС не интересуются сдачей натуроплаты за работы МТС. Как показала проверка, директор Семеновской МТС тов. Белов в этом вопросе ограничился проведением совещания бригадиров, положился на самотек, и, как результат этого, на первое сентября Семеновская МТС выполнила план натуроплаты на... 1,0 процент.

Многие парторганизации МТС не организуют работу по сдаче натуроплаты колхозами за работы МТС и тем самым не выполняют самой главной задачи из всех задач, стоящих перед ними.

Каковы наши задачи в завершении уборки урожая и проведении хлебозаготовок?

Прежде всего необходимо привлечь к этому делу все население, колхозников и не-колхозников, проживающих в деревне, а также организовать помощь колхозам со стороны предприятий, учреждений и организаций в завершении косовицы, скирдовании хлебов и развертывании молотбы в каждом колхозе и совхозе. Решительно пресечь антизаготовительные настроения и сурово

(Окончание см. на 2-й стр.)

Завершить уборку урожая, досрочно сдать хлеб государству

(Окончание статьи М. Родионова, секретаря Горьковского обкома ВКП(б))

наказывать саботажников хлебозаготовок, как злейших врагов народа.

Транспортные бригады не отвлекать на другие работы, кроме вывозки хлеба, загружать весь имеющийся автотранспорт и кроме транспортных бригад выделить дополнительное живое тягло на вывозку хлеба.

Установленный график сдачи хлеба должен быть законом работы каждого колхоза и совхоза.

От мала и до велика все должны быть привлечены к успешному завершению сельскохозяйственных работ. Всесоюзное социалистическое соревнование, охватившее все МТС, совхозы и колхозы, может быть доведено до конца только при условии, когда повседневно придается гласности результат работы и постоянно проводится проверка выполнения взятых обязательств.

Сельсоветы, партийные и комсомольские организации

принесут неоценимую пользу, если всю свою работу подчинят проверке выполнения обязательств и помощи отстающим в соревновании.

Проводимая декада завершения косовицы, скирдования хлебов должна быть и декадой резкого поднятия темпов хлебозаготовок. Чтобы исправить положение с хлебозаготовками, требуется каждую пятидневку сдавать 12—15 процентов годового плана.

На решение этой задачи в первую очередь и должны быть мобилизованы партийные организации, советы, комсомольские организации.

Вся массово-политическая работа, все средства агитации должны быть поставлены на службу досрочному выполнению плана хлебозаготовок каждым районом, колхозам и совхозом.

Приложим все силы к успешному выполнению взятых обязательств по хлебозаготовкам.

Хлеб — государству

Соревнование сельсоветов по выполнению хлебозаставок на 11 сентября 1945 г. (в процентах к годовому плану)

№ по пор.	Наименование сельсоветов	Выполнение
1.	Советский	39,1
2.	Майский	31,7
3.	Макаровский	24,8
4.	Акатовский	17,6
5.	М-Широков.	16,0
6.	Извальский	14,8
7.	Лужайский	11,8
8.	М-Полдневск.	10,8
9.	Черновский	8,7
10.	Б-Широковск.	4,6
11.	Пристанский	4,4

В последние дни наибольшее количество сдали хлеба госу-

дарству следующие колхозы:

10 сентября: «Сталинский пахарь» — 22 центнера, «С кол» — 40 ц, им. Кагановича (Извальского сельсовета) — 24 ц, им. Кирова (Лужайского сельсовета) — 32 ц.

11 сентября: «Боевик» (М-Полдневского сельсовета) — 61 цент., «Новая жизнь» (Извальского сельсовета) — 30 ц «Красный боец (Майского сельсовета) — 25 цент., им. Буденного (М Широковского сельсовета) — 24 цент., «Красный кузнец» — 23 цент.

Колхозы «Курнуж» и «Перовский», Советского сельсовета близки к полному выполнению плана хлебосдачи.

Завершают уборку

Колхоз «Красная нива», Извальского сельсовета, заканчивает уборку зерновых. Рожь полностью обмолочена. Лен весь вытереблен, околочен и разостлан. Все делается для того, чтобы в ближайшие дни закончить сдачу хлеба государству.

И. Соловьев.

Убирают семенники клевера

В колхозах М-Широковского сельсовета хорошо идет уборка семенников клевера.

Полностью убраны семенники клевера в колхозе «16 октября», им. Ленина, «2 с'езд Советов», им. Буденного.

Л. В.

Берите пример с фронтовика Ветюгова

В дни Отечественной войны с немецкими захватчиками Александр Тимофеевич Ветюгов с честью выполнял свой долг перед Родиной, бесстрашно бил врага.

Отечественная война кончилась. Александр Тимофеевич по Указу правительства о демобилизации прибыл в родной колхоз «Работник земли» М-Полдневского сельсовета и сбросив с плеч фронтовую усталость, взялся за уборку урожая на конной жатке. Жать приходится с заездом с трех

сторон, так как хлеба имеют наклон в одну сторону. Но несмотря на это, тов. Ветюгов ежедневно перевыполняет норму выработки. Он на 11 сентября убрал на своей жатке 78 га, из которых 50 га ржи. Устают его пара коней. Он жалеет их, не садится на сидение машины, а ходит с бову пешем.

Пример тов. Ветюгова должен стать достоянием всех машиноводов колхозов района.

Б. К.

Партийная жизнь

Неустанно повышать свой идейно-политический уровень

Многие коммунисты районной партийной организации серьезно работают по повышению своего политического уровня. Коммунисты М-Полдневской парторганизации учатся в политшколе и хорошо готовятся к занятиям. Пример сознательного отношения к учебе в политшколе дают в первую очередь тов. В роин (секретарь парторганизации) и тов. Л-бедев (председатель сельсовета).

Пышут свой идейно-политический уровень путем систематической работы такие коммунисты, как тов. Попов (председатель МК деп.), изучающий Краткий курс истории ВКП(б), тов. Крайнов (ОРС ДН-3), изучающий четвертую главу Краткого курса и др.

Секретарь партбюро паровозного депо тов. Шкалик В. В. систематически работает над собой, постоянно следит за тем, как учатся, как работают над собой коммунисты. В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) проводятся лекции.

Но к сожалению до сих пор в целом ряде парторганизаций должного внимания марксистско-ленинскому образованию коммунистов нет. Имеется не мало коммунистов, которые не учатся ни в политшколах, ни в партшколе, ни работают над собой самостоятельно, а секретари парторганизаций к ним не предъявляют требований, так как и сами не учатся.

Секретарь Макаровской парторганизации тов. Дурнев А. А. совершенно не работает над собой и не контролирует коммунистов, мотивируя тем, что

ей партучебой заниматься некогда. По вине т. Дурневой политшкола при этой организации работает плохо.

Мало уделяет внимания политической учебе коммунистов секретарь парторганизации мехлесопункта тов. Подозов Н. К.

Т. т. Соколов, Дурнев, Немелов и другие коммунисты этой парторганизации совершенно забыли о своем политическом росте и прекратили посещение политшколы.

В целом, в первичных парторганизациях района имеется много коммунистов, не занимающихся политучебой ни путем посещения школ, ни самостоятельной работой и нарушающих, таким образом, одно из важнейших уставных требований партии.

Задача секретарей первичных партийных организаций заключается в том, чтобы установить постоянный контроль за политической учебой коммунистов, чаще беседовать с отдельными коммунистами о их работе над собой, обсуждать на партсобраниях состоящие политическую учебы и поднимать общественное мнение против нежелающих повышать свой идейно-политический уровень. Нельзя ни на минуту забывать, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы»... (Сталин).

Сазонова, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

ЗАХВАЧЕНО: самолетов — 925, танков — 369, бронемашин — 35, полевых орудий, в том числе и самоходных — 1226, минометов — 1340, пулеметов — 4836, винтовок — около 300 тысяч, радиостанций — 133, автомашин — 2300, тракторов и тягачей — 125, лошадей — 17497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 742.

Нашим войскам **САДАЛОСЬ В ПЛЕН** более 594 тыс. японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 тыс. раненых. Японцы потеря-

ли только убитыми свыше 80 тыс. солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674 тыс. солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени **ПОТОПЛЕНО** следующее количество кораблей и плавередств японцев: эсминцев — 2, транспортов — 28, танкеров — 3, катеров — 5, барж и шхун — 12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми — 8219 человек и ранеными — 22254 человека.

Совинформбюро.

Все от мала до велика должны работать на уборке

В колхозе им. Ильича Черновского сельсовета, у председателя Киселева, не участвуют в полевых работах совершенно трудоспособные жена и дочь. Сам он вместо руководства колхозом занимается тоже домашними делами.

Колхозники выходят на работу поздно и кончают рано. С уборочными работами не справляются. Рожь заскирдована только на 50 процентов. Житвоярных до сего времени не начато.

С. С.

МТС не включилась в декадник

С 5 по 15 сентября по области проводится декадник по завершению уборки. Казалось бы, когда, как не в эти дни работать напряженно, выполнять и перевыполнять свои задания на уборке. Но к великому стыду у работников МТС не чувствуется напряжения в работе. В проводимый декадник они не включились. Об этом говорят показатели и работы. На 11 сентября убрано комбайнами от плана 1300 га только 186. Самые высокие показатели комбайновой уборки — 45 га в отряде т. Лобастовой, тогда как на конной жатке тов. Ветюгов из колхоза «Работник земли» убрал 78 га. Вытереблено льна от задания 300 га только 186, причем за всех 9 льнотеребальщиков сработали почти двое лучших льнотеребальщиков: Петухова А. М., убравшая льна 75 га и Зверева А. В., вытеребившая 50 га.

Плохо дело обстоит и с обмолотом хлебов. От задания 3600 тонн намолочено 124. Комбайны на молотье не используются, тогда как сейчас во время неустойчивой погоды, их особенно следует использовать на молотье.

Причина плохой работы МТС на уборке кроется в отсутствии трудовой дисциплины в тракторных отрядах. Многие трактористы и учетчики, пользуясь бесконтрольностью их работы, осаживаются у себя дома, малейшие технические неисправности у тракторов и комбайнов не стараются сами устранить.

Директору же МТС тов. Буракову некогда бывает в отряде и наводить там порядок, он сидит у телефона и принимает сигналы из отрядов о поломке машин.

Пора покончить с расхлябанностью в МТС, пора укрепить там дисциплину, порядок и обеспечить выполнение МТС своих задач. Т. Норкина.

Пашут зябь

Колхозы М Широковского сельсовета приступили к пахоту зяби. В колхозе «Победа» на 10 сентября вспахано 6 га, в колхозе «2 с'езд Советов» — 7 га.

Зяблевая вспашка началась в 9 колхозах сельсовета.

Лебедева.

Отв. ред. А. А. ВОРОНЦОВ

— В РАЙОННЫЙ СУД поступило заявление от гражданина Сальмина Ивана Дмитриевича, проживающего по улице Сталинской гор. Шахунья дом № 12 о расторжении брака с гражданкой Сальминой Лидией Дмитриевной, проживающей по улице Молотова дом № 17.

Народный суд Шахунского района сообщает, что от гр-ки Парфеновой Надежды, проживающей на станции Минеевка, Горьковской железной дороги, поступило заявление о расторжении брака с гражданином Парфеновым Петром Николаевичем, проживающим в городе Шахунья, ул.д. Просвещения, дом 7.